

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

EL DILEMA

Con el propósito que es de suponer, se ha empezado a dar aire por ciertos periódicos a la especie de que viene trabajando una ponencia que ellos llaman de ultraderecha, en el estudio y preparación de un proyecto de reforma constitucional con sentido presidencialista, inspirándose en la norteamericana; pero el rumor o la noticia no ha preocupado ni un solo instante al pueblo. Verdad es que estos problemas no le preocuparon nunca.

«Que antaño el grito de «Constitución o muerte» fue como la síntesis del ideal de algunos liberales? Muy cierto. No ignoramos que en un largo período del siglo XIX hubo españoles que sin vacilar expusieron la vida y que hasta la sacrificaron en holocausto a las respectivas Constituciones, que nos parece recordar—y no podemos entretenernos ahora en contarlas—que se acercaron a la decena entre las nacidas y las «non natas»; también es cierto que aquellos hombres formaban una minoría, y que en el fondo no era precisamente por ésta o la otra Ley fundamental por lo que se pronunciaban algunos generales, siguiéndoles una parte mínima del pueblo.

Carácter de verdaderos alzamientos populares,—hay que recordar esto cuantas veces sea necesario y siempre que se crezca ocasión,—sólo lo tuvieron en España las contiendas civiles, protestas sangrientas como las llamó don Alejandro Pidal, y que mucho más que guerras meramente dinásticas,—pues en tal caso ni ante Dios ni ante los hombres tendrían perdón ni disculpa quienes las sostuvieran—fueron verdaderas cruzadas por la «Constitución interna», y por las libertades colectivas. Pero por las otras Constituciones no se ha preocupado nunca el pueblo español. Se echó a la calle por estos o por los otros principios, por una o por otras claras significaciones políticas, por el partido de la revolución o por el del orden, por la República o por la Monarquía, por el derecho cristiano o por su antítesis el derecho racionalista, pero por las Constituciones, no. El pueblo no entendía de ellas ni jota, no las conocía ni por forro. Y del propio modo que le tenían sin cuidado ayer, casi sin cuidado le tienen hoy. Convengamos en lo que no es un juicio y sí un hecho: desde el año 33 hasta el 1875 del siglo precedente, contadas veces dejó de ser lo constitucional hijo del pronunciamiento o de la insurrección con fines políticos.

Desde el precitado año 1875 hasta ahora todo demuestra—lo dijimos recientemente—que la reforma menos necesaria, o mejor aún, la más innecesaria,

es la de la ley fundamental, porque, cuando no sujetándose a su letra, interpretando con amplitud su espíritu, han podido realizarse, sin que aquélla constituyese dificultad insuperable, reformas de gran trascendencia; de ahí que concluyésemos que la indispensable era la de la cordura, el sustituir la ética de los acomodamientos y de las relajaciones, por otra que nos lleve a todos a aceptar con entusiasmo la noble esclavitud del deber; y este criterio lo acabo de ver compartido, en su esencia, por los elementos conservadores para quienes ha escrito su órgano recientemente el artículo «Leyes y conducta».

Ahora bien: la Ley fundamental es una cosa y las leyes adjetivas otra muy diferente; y aunque viniese no ya una legión de hombres, sino de ángeles, a aplicar «en España» leyes como las del Jurado y la del sufragio universal, inorgánicas, el resultado de tal aplicación sería, poco más o menos, el de antes, salvo que los espíritus angélicos tuviesen para dar a cada español la inteligencia necesaria a fin de que conocieran los grandes problemas políticos, económicos y sociales que se ventilan en una elección, y los jurídicos que se plantean ante los tribunales, y constantemente en las naciones; y además la solvencia económica y la elevación moral necesarias para que los electores y jurados se pudiesen producir con independencia, porque si Cervantes en su «Quijote» duda si un hombre pobre puede ser honrado, es indudable que la pobreza no puede ser independiente. Así, pues, las leyes deben inspirarse siempre en el bien común, pero ordenándolas para hombres determinados y no para el hombre abstracto, que no existe (como no existe el árbol ni el mineral abstractos, y sí el árbol y el mineral concretos), para el español con sus cualidades conocidas, con sus virtudes y con sus vicios, y siempre con la tendencia a estimular las primeras y de corregir los segundos.

Así, pues, en lo tocante a las leyes adjetivas hay que reformar y hay que sustituir, y si no se reformase ni se sustituyese volveríamos a lo de antes y con un tal regreso, o caería el pueblo, para no levantarse más, en el surco, o, no resignándose, echaría por el atajo de la revolución.

Ese es el dilema. Y para nosotros patriotas, enemigos del desorden revolucionario, la opción no puede ser dudosa.

Miguel Peñaflor

y el segundo 3 230.095 500 pesetas, resultando por consiguiente toda la deuda flotante actual a un interés medio del 5 264 por ciento.

Estamos en un período de tranquilidad para la Hacienda española, que debe ser aprovechado para nivelar el presupuesto».

El Congreso de Esperanto

Premios para los Juegos Florales Internacionales

D. Narciso Bofill, como Presidente del Comité Organizador del próximo Congreso de Esperanto que con sus Juegos Florales Internacionales debe celebrarse en esta ciudad, nos ha enviado la siguiente lista de premios que para adjudicar en dicha fiesta literaria han sido concedidos hasta la fecha:

Don Narciso Bofill, ingeniero, 100 pesetas. Tema libre.

Doña María Fornaris de Bofill, 50 id. Tema libre.

Señorita Amalia Bofill Fornaris, 50 id. Tema libre.

Don Antonio Rosselló, Director de la Compañía Mallorquina de Electricidad, 100 id. Tema libre.

Don José Salom, sabañil, 50 id. Tema libre.

Don Pedro J. Tous, Taller de maquinaria, 100 id. Tema libre.

Don Miguel C. Oliver, juez municipal, 50 id. Tema: Altas consideraciones de orden moral, religioso, pedagógico, económico y regional que aconsejan el restablecimiento de la Norma de Maestras a cargo de las Religiosas del Real Colegio de la Piedad de esta Ciudad.

Don Mariano Jaquotot, Materiales de construcción, 50 id. Tema libre.

Don Jaime M. Graçada, 50 id. Tema libre.

Banco Fomento Agrícola de Mallorca, 100 id. Tema libre.

Banco Crédito Balear, 100 id. Tema libre.

Fomento del Cívismo, 50 id. Tema libre.

Caja de Ahorro y Monte de Piedad de los Balears, 100 id. Tema libre.

Ferrocarril de Sóller, 50 id. Tema libre.

Asociación para la Cultura de Mallorca, 50 id. Tema libre.

Banco Vitalicio de España, 50 id. Tema libre.

La Cruz Roja (Santa Catalina), 50 id. Tema libre.

Excmo. y Redmo. señor Obispo de Mallorca, 100 id. Tema libre.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 100 id. Tema libre.

Sociedad Gral de Tranvías Eléctricos, 50 id. Tema libre.

Esperantista Club Palma, 100 id. Tema libre.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, 100 id. Tema libre.

Fomento del Turismo, un objeto de arte relativo a Mallorca. Tema libre.

Asociación de la Prensa de Balears, 50 id. Tema libre.

Don Fernando Ramirez, Secretario de la Delegación de Hacienda, 50 id. Tema libre.

Don Miguel Guasp, Capataz minero, 50 id. Tema libre.

Don Antonio Coil, Agricultor, 50 id. Tema libre.

Señores Jefes y Oficiales de Correos, 100 id. Tema libre.

Don Rafael Blandes, Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, 50 id. Tema libre.

Ilustre Colegio de Procuradores, 50 id. Tema libre.

Veloz Sport Balear, 50 id. Tema libre.

Sociedad Mallorquina Protectora de los Animales y de las Plantas, 50 id. Tema libre.

Don Bartolomé Font, Pbro., 50 id. Tema: Esperanto y Catolicismo.

El Hogar del Porvenir, 50 id. Tema libre.

Ilustre Colegio de Abogados, 50 id. Tema libre.

Colegio Oficial de Farmacéuticos, 50 id. Tema libre.

Colegio Oficial de Médicos, 50 id. Tema libre.

Federación Patronal de Mallorca, 50 id. Tema libre.

Las composiciones, en verso o en prosa, que se presenten al citado Certamen deben estar escritas en Esperanto y señaladas con un lema, las cuales se remitirán juntamente con un sobre cerrado con el mismo lema que contenga el nombre y dirección de su autor, antes del 10 de Marzo próximo, al señor Secretario del Jurado de los mencionados Juegos Florales, don S. Alberich Jofré, calle Bretón de los Herreros, 18, 1.º, Barcelona.

Retiro

para Maestras y las que estudien el Magisterio

Tendrá lugar en la Capilla privada del Convento de María Reparadora (Rosa, 29) el día 11 de Enero por el Rdo. P. Alfonso Veray S. J.

Distribución: A las 10 1/2, Lectura; a las 11, plática.

CRÓNICA DE PARÍS

El heredero presuntivo

Desde que los periódicos anunciaron que al señor Herriot le había salido en una pierna un tumor de carácter maligno, que inspiraba serios temores a los médicos y que probablemente le retendría en cama bastante tiempo, apartándole de la política activa, se principió a susurrar «sotto voce» que se trataba de una enfermedad diplomática.

El presidente del Consejo, se decía, asustado por las exigencias de los comunistas, cada día más procazes, y sorprendido por la fuerza de resistencia desplegada en el país contra las leyes sectarias, desea abandonar el Poder; pero no quería que su retirada pudiera interpretarse como una deserción, y buscando un pretexto plausible para dimitir, no ha encontrado otro más cómodo que el de la salud.

Soltada la rienda a la imaginación y dándose las gentes a fantasear, principió luego a circular una versión. El tumor de la pierna no era tal tumor, sino herida bastante grave producida por una pedrada (pedrada comunista), a consecuencia de la manifestación de Valencia.

Ese rumor, si bien ha adquirido bastante consistencia, no ha sido, sin embargo, recogido por los periódicos, que principian a tomar miedo a Herriot, pues ven que hoy, bajo su Gobierno, la Prensa es tratada infinitamente peor que bajo cualquier Ministerio de las derechas. Dos de los diarios de mayor circulación en París, «La Liberté» y «L'Eclair», se hallan actualmente perseguidos por la justicia, habiéndolos Herriot denunciado como perturbadores del orden público por la publicación de noticias alarmantes.

Esto refrena un poco la proverbial indiscreción de los periodistas, que no quieren correr el riesgo de pagar multas formidables; pero si son pocos en «noticias concretas, no se recatan en decir que, por una u otra causa, los días del Gabinete están contados, y se permiten pronósticos más o menos bien razonados sobre la personalidad que ha de recoger la herencia de Herriot.

En este punto hay casi unanimidad: la inmensa mayoría opina que todas las probabilidades están a favor de Briand. Lo único que puede cerrarle el acceso al Poder es su propia voluntad. Si él cree

llegada su hora y presenta su candidatura, nadie podría luchar contra él (con la menor probabilidad de éxito).

De aquí el interés con que se siguen todos los pasos de este heredero, comentando sus palabras y hasta sus silencios, y tanto lo que dice como lo que se calla.

Briand es una esfinge, un enigma, un Proteo con diferentes caras y es muy difícil conocer cuál es su cara verdadera y cuáles son las caretas.

En la intimidad es siempre del parecer del que le habla, y a todo el que trata de sondearle le tranquiliza. A Blum o a Cachin, por ejemplo, les dirá cuando no haya testigos: «No pasen ustedes miedo: nadie hay más partidario que yo de las leyes laicas y nadie más resuelto a mantenerlas.»

Y si su interlocutor es el Cardenal Dubois, no tendrá inconveniente en decirle: «Crea vuestra eminencia que nadie será más respetuoso que yo para la Iglesia. En bien de ésta, para defenderla, adormeciendo a sus enemigos, mantendré las leyes laicas, pero solamente de nombre, en papel, para que a los católicos les dejen tranquilos.»

Ahora, sin embargo, acaba de dar un paso que no permite augurar mucho de sus intenciones.

Enviado a Roma para representar a Francia en la delegación de la Sociedad de Naciones, llegó a la Ciudad Eterna en compañía de Chamberlain, representante de Inglaterra, y de Benes, Ministro de Checoslovaquia. Chamberlain es protestante, Benes no es católico, y en materia religiosa profesa las mismas ideas que Herriot. Sin embargo, ni el uno ni el otro quisieron salir de Roma sin ir a presentar en el Vaticano sus respetos a la más alta autoridad moral de la tierra. Briand se abstuvo de aquel acto de elemental cortesía; pero se dice que aunque no pisó el Vaticano, sí pidió al Cardenal Gasparri una entrevista, en el curso de la cual le rogó dijese al Soberano Pontífice que no pasara temor alguno respecto a la Embajada cerca del Vaticano, pues él salía garante de que, suceda lo que suceda, ésta no se suprimirá.

Francisco Melgar

París.

De Lloseta

Con extraordinaria lucidez se celebraron en los días 4, 5 y 6 del corriente las solemnes Cuarenta Horas que el pueblo de Lloseta dedica anualmente a la Inmaculada Concepción.

Todos los actos de culto se vieron muy concurridos, principalmente los sermones, que han corrido a cargo del Rdo. D. Andrés Casellas, Pbro. de Artá.

Nuestra Corporación Municipal asistió al oficio y Conclusión de las Cuarenta Horas que tuvo lugar el día 6.

Otra nota agradable hay que consignar en esta Crónica y es la agradabilísima tarde que nos proporcionó la simpática y pujante Congregación Mariana, representando los «Reyes Magos», representación que gustó muchísimo por la finura y acierto con que la interpretaron nuestros activos congregantes.

Asistió a tan hermoso acto un gentío enorme, afluyendo muchísima gente de los pueblos comarcanos.

Nuestra mas entusiasta enhorabuena a los activos Congregantes, que tanto trabajan en el campo social, instruyendo con su escuela a los jóvenes y entreteniéndolos alegremente con sus medios recreativos de que dispone.

C.

Lloseta 7-1-25.

La nueva moneda de cupro-níquel

Leemos:

«Aprobado por el Directorio el decreto de Hacienda sobre acuñación de moneda de cupro-níquel, podemos ampliar acerca del asunto los siguientes detalles:

El cobre será de la producción nacional, y el níquel habrá que importarlo.

Ahora se procederá a la adquisición por medio de subasta de la cantidad de cobre necesaria para la fabricación; y se calcula que antes de tres meses se podrá empezar a acuñar.

El valor representativo de la nueva moneda será de 25 céntimos.

Se ha estudiado varios modelos de moneda cuadrada con esquinas redondas, adoptándose en definitiva el modelo de disco.

Para que no se pueda confundir con la peseta se ha hecho que la moneda sea más pequeña y sin estrías en los bordes.

En el anverso tiene la troquelada en cifras grandes su valor «25 céntimos» y el año de acuñación.

En el reverso aparece un galeón de los que cruzaban el Océano en la época del descubrimiento de las Américas.

Se fabricarán ocho millones de monedas con un valor total de dos millones de pesetas.

El director de la Casa de la Moneda ha dicho que los talleres están ya preparados para empezar la acuñación.

Se calcula que se tardará unos tres meses en estar acuñados los ocho millones de monedas; es decir, que dentro del presente año podrá ponerse en circulación la moneda de níquel.

En la Casa de la moneda comenzará también en breve la acuñación de monedas de a peseta para sustituir a las que están deterioradas por la circulación».

Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Suscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana en el actual año jubilar:

	Pesetas
Suma anterior	4.428'20
Colegio de Religiosas Escolapias de Sóller.	40'00
Hijas de María de Santa Eulalia, Don José Auba, Pbro.	20'00
Asociación del S. Corazón de Pollensa.	5'00
J. A.	7'00
Una devota persona.	2'00
Hijas de María de San José del Término.	5'00
Don Antonio Vila Mestre, Pbro. Patronato Obrero.	10'00
Asociación de Sacerdotes de la Unión Apostólica de esta Diócesis.	5'00

Suma total. 4 582'20

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1.º A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.º Al M. I. señor don Antonio Canals, Caldes, 11; 3.º A don Juan Aguiló Valentí, San Francisco, 8; 4.º Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

De Roma

Roma, 6

El Papa y los misioneros

Hoy por la tarde el Papa ha recibido al Comité y al Subcomité de la Exposición Misionera, a los técnicos que dirigieron la instalación, a los redactores del «Boletín Oficial» y a varios misioneros, unos 300 personas en total. El Cardenal Van Rossum hizo las presentaciones, diciendo que todos ellos se regocijaban de haber consolado el corazón del Padre, y pidió a Pio XI que bendijera a todos los que habían contribuido al éxito de la Exposición.

Su Santidad contestó elogiando la obra realizada y los obreros que la emprendieron.

«Trabajaron—dijo—por el honor de Cristo y de su Iglesia, por cuyo amor, tantos hermanos lejanos pelean en puestos avanzados la divina lucha que desde hace siglos se mantiene por el triunfo de la verdad.»

Recordó a los misioneros ausentes, cuya obra es admirada por la Prensa y por los peregrinos que vienen a Roma. Muchas personas llenas de sabiduría se admiran ante lo que es la revelación de la obra de las misiones. Tienen de ella el concepto de una cosa buena y saludable, pero nadie la crea de tanto valor religioso y civilizador.

El Papa terminó dando su bendición a todos los misioneros y fieles que colaboran en la obra de las misiones, tanto los que asistían a la audiencia como a los ausentes.

Los publicistas católicos italianos

El día 11 se celebrará en Milán una reunión preparatoria para la creación de la Asociación de Publicistas Católicos. Asistirán a ella los de las regiones septentrionales de la nación. El día 13 se reunirán en Roma los de la Italia central y meridional.

En la Casa de la Villa

La Comisión de Sanidad

La Comisión de Sanidad, que se reunió el jueves por la noche, con asistencia de los señores Bannasar, Valenzuela, Valls Valleriola y Riera, y bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Bosch aprobó diversos asuntos de trámite.

Después, los reunidos procedieron a un cambio de impresiones sobre las alteraciones que conviene aconsejar adopte el Ayuntamiento en los diferentes servicios que rigen en los cementerios y mejoras que deben introducirse.

Fueron, también, estudiadas las cifras a consignar en el próximo presupuesto para atenciones y obras de Ensanche a realizar en el Cementerio.

El Alcalde

Ayer por la mañana, se encargó nuevamente de la Alcaldía el Alcalde propietario don Alfredo Llompart, cesando en el despacho de los asuntos de la Alcaldía, el que accidentalmente ocupaba dicho cargo primer Teniente de Alcalde, don Guillermo Dezcailar.

El problema de las aguas

El Alcalde, señor Llompart, al recibirnos ayer a los periodistas, nos manifestó que teniendo el propósito de activar el problema de la canalización de las aguas cuanto antes, y para ilustrar con ello a la opinión sobre este importante asunto, se darán en la Casa Consistorial las conferencias que sobre el problema de las aguas se encargaron los técnicos señores don Juan Gamundí, farmacéutico militar y Director del laboratorio Municipal; don Bartolomé Darder, Catedrático, y don José Zaforteza, Ingeniero.

La primera conferencia, nos añadió la dará el señor Gamundí, probablemente la semana entrante.

En la Congregación Mariana de Montesión

Lectura de poesías

En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Academia mallorquina, el congregate y académico D. Manuel Andreu dió lectura a buen número de sus poesías, bellas y fluidas, que fueron muy aplaudidas.

Dividió la lectura en cuatro secciones: Necrológicas, Amorosas, Religiosas e Impresiones.

El presidente honorario, Rdo. D. Andrés Caimari, pronunció breve discurso, felicitando calurosamente al novel poeta por la bella forma y delicados sentimientos de sus poesías y de una manera especial por el espíritu netamente cristiano que les inspira, animándole a seguir por el camino comenzado.

Del mar

Anoche salió el vapor «Jorge Juan», para Mahón.

También salió el «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho punto ha llegado el vapor «Mallorca».

Ayer llegó de Cabrera el «Ciudad de Palma».

Este mediodía debía salir el vapor «Bellver» para Ibiza y Alicante.

Mañana son esperados los correos de Mahón e Ibiza.

Mañana, por la noche, debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Vida deportiva

Un banquete

Mañana, domingo, a las dos de la tarde tendrá lugar, en el Hotel Victoria, un banquete con que la sociedad deportiva Baleares F. C. obsequia a los jugadores de su primer equipo, para celebrar la victoria obtenida en el último partido de campeonato jugado en el campo de Son Canals con el equipo de la Real Sociedad Alfonso XIII.

Son ya muchos los inscritos y las listas de inscripción estarán abiertas hasta esta noche, a las diez, en el local social del Baleares F. C.

Nota oficial.—Partidos para mañana. Para mañana están proyectados los siguientes partidos de campeonato de tercera categoría:

«Victoria Eugenia»—«Isleño», en el campo del «Isleño» (Alaró).

«Lloseta»—«Rapid», en el campo del «Rapid» (La Puebla).

«Luchmayorense»—«Campos», en el campo del primero.

«Estrella»—«Progreso», en el campo del primero.

El partido «Mediterráneo»—«Luchmayor», que debía celebrarse mañana, ha sido suspendido hasta nueva orden.

Ferias y Fiestas

Anteanoche, a las siete, se reunió la Comisión de Ferias y Fiestas bajo la presidencia del Teniente de Alcalde don Guillermo Dezcailar y con asistencia de los señores Sastre, Esteve, Ramón, Ripoll y Estarellas. Inmediatamente se dió cuenta de las condiciones que exige la Banda de la Guardia Republicana de París para pasar a Palma durante el período de Ferias y Fiestas y de las cuales fué portador el Alcalde don Alfredo Llompart.

El pliego de condiciones fué del completo agrado de los reunidos, siendo por lo tanto aceptado en toda su integridad.

El Alcalde, señor Llompart, que asistió a la reunión, dió amplias explicaciones de las gestiones efectuadas en París y expuso la forma como debe tramitarse la petición para

que la Banda de referencia pueda trasladarse a Palma, ya que ésta depende del Ministerio de la Guerra francés.

A propuesta del señor Estarellas, se hizo constar en acta la gratitud de la Comisión hacia el señor Llompart por los trabajos efectuados en París cerca del Director de la Banda, M. Balay.

En vista de los presupuestos y demás condiciones de las Bandas Municipales de Madrid, Barcelona y de la Guardia Republicana de París, se acordó aceptar los de la Banda Municipal de Barcelona y Guardia Republicana de París y que se haga desde luego la petición oficialmente para conseguir las respectivas autorizaciones.

Los reunidos acordaron que por la Secretaría de la Comisión se haga una estadística de alojamientos y que con tal motivo sean citados los propietarios de los diferentes hoteles, fondas, casas de huéspedes, para que manifiesten, cada uno, el número de pasajeros que pueden alojar en sus respectivos establecimientos.

Después se trataron otros asuntos de menor interés y se dió por terminada la reunión.

Asociación de Cultura Musical

Hemos recibido la siguiente nota oficial:

«Por indisposición repentina del violoncelista, Barjansky y en conformidad con las instrucciones transmitidas telefóricamente por la Dirección, quedan aplazados para breve los conciertos inaugurales anunciados para los días 10 y 12 del actual.

En la imposibilidad de avisar particularmente a los señores asociados y socios de la «Filarmonía», se les ruega se sirvan darse por avisados».

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama del 9, dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice al Presidente interino Directorio lo siguiente:

Zona oriental: Con objeto de traer sorprender enemigo que trata de engrasar núcleos establecidos en zona de Telata de Uadbu Bekker, así como para arrollar algunas guardias enemigas, harca del comandante Varela se estableció en emboscada entablado en la mañana de hoy combate que dejó en nuestro poder 8 muertos, entre ellos el hermano de un Kaid, que fué enterrado por la harca. Se le recogió, además, un fusil. El enemigo ha sido duramente castigado, pasando sus bajas de 40, de las que muchas se vieron retirar en reconocimiento efectuado. Madrugada ayer, fuerzas de la melilla e intervención de la cabila de Beni-Said han hecho prisioneros tres Kaides enemigos con armamento. Se trata de indígenas leada uno de los cuales tiene a su mando 50 o 60 hombres.

Zona occidental: Sector Centa Tetuán ha sido atacada aguada postelón Morgues Sur y servicio de protección de las mismas, ignorando las bajas. Columna del general Saro ha establecido cuatro puestos en inmediaciones Beni M'said. Enemigo, indudablemente quebrantado combates anteriores, hostilizado de lejos y sin insistencia. Sector Larache ha sido hostilizado descubierta de la posición de Melid Melid.

Lo traslado a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región».

Llegada de soldados licenciados del Regimiento de Palma

En el vapor correo de Barcelona han llegado esta mañana, procedentes de Marruecos, ocho soldados mallorquines, que acaban de ser licenciados.

Todos ellos pertenecían al batallón expedicionario del Regimiento de Palma.

El teniente Sr. Bérnago

Ayer llegó, procedente de Africa, el teniente don Federico Bérnago, del batallón expedicionario del Regimiento de Inca, quien regresa a consecuencia de la reducción de plantillas.

En el Ayuntamiento

La sesión del Pleno

Ayer tarde, a las seis y media, se reunió el Ayuntamiento en Pleno, convocado con carácter extraordinario, por orden del Alcalde accidental, señor Dezcailar, para tratar del Presupuesto extraordinario.

Presidió la sesión el Alcalde, señor Llompart, y asistieron los concejales señores Mes, Massaret, Fiol, Dezcailar, Ramón, Moragues, Bosch, Valenzuela, España, Isasi, Crespo, Aguiló, Picornell, Palos, Pascual, Ripoll, Esteve, Pons, Coriés, Canet, Forteza, Bannasar, Estarellas, Salom y Sastre. Se aprueba el presupuesto extraordinario.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, procediéndose a continuación a la lectura del presupuesto extraordinario, aprobado ya por la Comisión Permanente y que ayer se sometió a la aprobación del Pleno.

Consta el presupuesto extraordinario de los siguientes ingresos y gastos:

Ingresos.—Por las contribuciones especiales que satisfarán los propietarios beneficiados por el asfaltado de las calles de Bolsería, Colón, Plaza de Cort y Palacio (cálculo de rendimiento) 60.000 pesetas; Cálculo de rendimiento de las contribuciones de los propietarios beneficiados por la canalización de aguas de Santa Catalina, Terreno y Porto-Fi, 10.000 pesetas; sobrante de la liquidación del ejercicio último, 473.956 08; total, 543.956 08 pesetas.

Gastos.—Complemento del valor de las tuberías de hierro para la conducción de aguas notables por las calles del Sindicato. Herrería, Lorjeto, Bolsería y Colón, 39.936 05 pesetas; para las obras de asfaltado y complementarias de cañerías de las calles de Bolsería y Palacio, 161.000; para empezar las obras de canalización de Santa Catalina, 225.000; para adquisición de solares y construcción de edificios para escuelas municipales, 50.000; para reparación

y construcción de dependencias en la Crianza, 5.000; para instalar alumbrado en el muelle y Sinta d'en Gil, 10.000; para la construcción de cuatro tinglados en la Plaza Mayor, 40.000; anticipos reintegrables a la cuenta especial de derribo de murallas, 15.000; total 543.956 08 pesetas.

Como antes de la lectura de las cifras se hizo constar que no se había presentado reclamación alguna a este presupuesto, y sobre el ningún concejal tampoco hace objeción de ninguna clase, el Alcalde pregunta si el presupuesto queda aprobado, contestándole afirmativamente.

Se aprobó, por tanto, el presupuesto extraordinario.

Ruegos y preguntas

El señor Fiol hizo uso de la palabra para manifestar que el asunto de los empleados aun cohibe.

Dijo que cuando ya sabía que en esta sesión no podía tomarle acuerdos, hablaba para ver si, así, se aclaraban algunas dudas, respecto a la percepción de los haberes por los empleados, desde el 1.º de julio, fecha en que se les hizo el nombramiento.

En este sentido y en esta fecha—manifestó—entiendo yo deben estar extendidos los títulos y cobrar los empleados sus haberes, sin timideces legales que no creo vengan ahora a cuento.

En este asunto, que así quedó acordado por el Pleno, debe obrar el Ayuntamiento como soberano, máximo no rebajando la cifra de 70.000 pesetas que fué la que se votó para estas atenciones.

Por lo tanto, en 1.º de Julio y no desde Septiembre deben cobrarse los haberes y estar también extendidos los oportunos títulos.

Esta es mi manera de pensar y si alguno piensa de otra forma es ahora el momento oportuno para que se diga.

Sobre este asunto hicieron uso de la palabra los señores:

Porcel, apoyando al señor Fiol y manifestando que el Estado en todos sus organismos ha procedido siempre en la misma forma. Dezcailar, quien opina, también, que el Ayuntamiento, en este asunto es soberano.

Intervinieron, también, en esta discusión, los señores Bosch y Moragues, este último manifestando que lo único que se tenía que tener en cuenta era si el Estatuto no ponía trabas a esta determinación.

El Alcalde solicitó la opinión del Secretario y del Contador, quienes se mostraron, también, partidarios de la opinión sustentada por el señor Fiol, visto lo cual, el Alcalde dijo que opinaba que debía pagárselos a los empleados cuanto antes.

El señor Fiol dijo que a él lo que más le interesaba de este asunto, y a los empleados también, era saber, qué título y fecha de nombramiento le correspondía a cada uno, para saber cada cual su sitio en el escalafón.

El señor Aguiló propuso el derribo de varios árboles en distintos sitios y el de los postes de los tranvías en la calle de Alfonso XIII (Terreno), y que se tapen las «fibras» de la fuente de la Villa. Se quejó de que no existían planos de distribución de aguas ni del alcantarillado, de las pésimas condiciones en que se lleva el agua potable a diversos suburbios, de la falta de alumbrado en algunas calles y de que se ceda bordillo a los propietarios y luego éstos no construyan las aceras. Por último, pidió que se estableciera un arbitrio sobre los solares sin edificar y se lamentó de la gran duración de los proyectos municipales, los cuales quedan aprobados y luego permanecen estancados sin llevarse a la práctica.

El Alcalde, que escuchó con atención las manifestaciones del señor Aguiló, contestando a la mayoría de ellas, al llegar a este punto manifestó: Respecto a lo que ocurre en la Sección técnica de obras de esta Casa, todos hemos agotado la paciencia. Es preciso que llegue a oídos de estos señores que si no han de trabajar vale más que lo dejen, pues los asuntos quedan allí dormidos eternamente.

El señor Fiol: En esto sí que hay unanimidad.

El señor Palos denunció diversos abusos cometidos por los automovilistas, por marchar a excesiva velocidad.

El señor Porcel encareció la necesidad de que por el Ayuntamiento se ordene la construcción del plano del término municipal de Palma.

El Alcalde dió cuenta de que, para que los concejales y público en general se den cuenta del asunto de las aguas, ha invitado para que den conferencias, en el Ayuntamiento, a los técnicos señores Gamundí, Darder y Zaforteza.

Si algún concejal—añadió—cree que hay algún otro técnico que pueda dar otra conferencia, que lo diga, pues todos le oiremos con verdadero gusto.

Dió, también, cuenta de haber recibido una atenta carta del concejal señor Urgelles, quien se despide de sus compañeros, dimitiendo también el cargo, por tener que residir en Barcelona.

Dedó, el señor Llompart, elogios al señor Urgelles, manifestando que la Comisión Permanente, en el primer día que se reúna, hará constar en acta el sentimiento de la Corporación por la marcha de tan digno compañero y amigo.

El señor Dezcailar anunció que el Alcalde deberá irse en Madrid el día 25 para asistir al homenaje que han de tributar al Rey todos los Alcaldes de España y propuso que por lo menos le acompañe otro concejal.

El señor Valenzuela, ayudado por el señor Aguiló para que acompañe al Alcalde, manifestó que él en esta ocasión, como en todas, está siempre a la disposición de sus compañeros de Consistorio.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Fallecimientos

En la ciudad de Sóller, y a edad avanzada, falleció, en la madrugada de ayer, el propietario don José Miró Arborea.

Durante su larga vida supo conquistarse el afecto de cuantos le trataron, habiendo sido su muerte muy septida entre sus numerosas relaciones.



Don Gabriel Bannassar Vallcaneras

Maestro de Albañiles

Falleció el día de ayer a las siete de la noche

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolada hija, hijo (ausente), hijos políticos, hermanas, nietos, nieta política, biznetos y demás parientes participan al Rosario que se rezará hoy a las cuatro en la iglesia parroquial de San Jaime y en la casa mortuoria y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo lunes día doce a las diez y media en la antedicha Iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Rog, entresuelo.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PARA FUMAR BUEN PAPEL

Fumad Papel «Clásico», de 10 céntimos y

«NIKOLA», de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libritos y estuches vacías se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los estancos.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Sagrada Familia; San Hilario, papa y mártir.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Temple, dedicadas a la Sagrada Familia. A las siete y media Comunidad general para los asociados y Exposición de S. D. M. A las diez Tercia y misa solemne cantándose la misa de F. Valdés. Pbro. Ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, último ejercicio del Triduo, con sermón por el citado orador, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empezan en Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijos de María dedica a su Purísima Madre en su Inmaculada Concepción. A las siete y media Comunidad general para las Asociadas y exposición del Santísimo. A las diez y media, después de Tercia, Misa mayor solemne, predicando el Rdo. Padre Luis Casas, S. J. Por la tarde, los actos de coro. A las seis y media, Rosario, ejercicio mensual de la Visita con sermón por el mismo orador de la mañana y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en la Merced, en sufragio de una difunta. Exposición a las seis y media, y continuación se celebrará misa. Por la tarde, a las seis y media, Trisagio, punto de meditación, estación, procesión por la iglesia, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, Misas mayor.

En Santa Cruz, fiesta solemne que los Padres Teatinos y Coros de la Visita Dominiaria de la Sagrada Familia dedican a sus ex-celos Patronos Jesús María y José. A las siete y media, Comunidad general, con plática; a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Se cantará la misa segunda a tres voces mixtas de Julio Baes.

Por la tarde, a las seis, Rosario y último ejercicio del Triduo con sermón por el citado orador, bendición solemne con el Santísimo y reserva.

En San Felipe Neri, se celebrará solemne fiesta a la gloriosa mártir Santa Victoria. A las diez se canta a Nona, a las diez y media Misa mayor, cantándose la de la Santa con música, partitura Pontificales del maestro Perosi, y sermón por el Rdo. señor don Pedro Domenge, Pbro.

Por la tarde, a las tres y media, Viaperas solemnes, plática y adoración de la Reliquia de la Santa. Por la noche, meditación y solemne Trisagio cantado.

En la Concepción, a las ocho Misas de Comunidad para las Hijas de María. Por la tarde, a las seis, Visita a la Santísima Virgen y plática por el M. I. señor Director.

Visita.—A Ntra. Sra. del Puig, en San Jaime.

LUNES 12

Santos.—San Victoriano, abzd. y confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijos de María dedica a su Exelsa Madre. Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor solemne. Por la tarde, actos de coro; a las seis y media, Rosario, Coronita de las doce estrellas, sermón por el Rdo. P. Luis Casas, S. J. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, a las ocho, misa en honor de la Virgen del Pilar, con música.

Visita.—A Nuestra Señora del Pilar, en Montesión.

Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos.

GASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Solar

Se vende de 2.000 ms. en el Ensanche, céntrico, fachada tres calles principales.

Informes: Diputación, 6, 2.º 2.º de 2 a 3.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El homenaje al Rey

Madrid, 10 (230)

Para asistir al acto

Se ha concedido transporte militar a numerosas representaciones de provincias para que asistan al acto de homenaje al Rey que se está preparando y que se espera resultará brillantísimo.

Redaja de precios en los pasajes

Las Compañías ferroviarias han concedido una rebaja de un cuarenta por ciento a los viajeros que presenten en la taquilla tarjeta de identidad que se facilitará en cada localidad, firmada por las autoridades respectivas.

Adhesión al Rey

La Junta de Arbitrios de Melilla, presidida por el general Aldave, estuvo en la Comandancia general para testimoniar su adhesión al Rey y a su augusta esposa.

El general Aldave manifestó que iría a Madrid para concurrir al acto de homenaje al Rey.

El Comandante general, general Sanjurjo, agradeció tan patriótico acuerdo.

Agresión contra Maura?

Madrid, 10 (100)

Un rumor

Con las naturales reservas, por falta de confirmación un periódico de la mañana recoge el rumor de que el auto en que viajaba el señor Maura había sido objeto de una agresión.

Parece que unas mulas que por la carretera conducían un individuo se espantaron al peso del auto, y que entonces aquél, indignado, arrojó piedras al coche del señor Maura.

Las piedras rompieron uno de los cristales del auto y una de ellas pasó cerca de la cara del señor Maura.

La actuación del Directorio

Madrid, 10 (100)

La reunión de ayer

A las 9'15 de la noche, terminó la sesión del Directorio. A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas que no tenía nada de particular que comunicarle. Añadió que de Marruecos se tenían algunas noticias favorables, que serían detalladas en el parte oficial de la madrugada.

Aprobando unas bases

El Consejo del Directorio aprobó las bases para la construcción de casas baratas para la prensa.

Sobre el problema de la vivienda

El Directorio aprobó también un Decreto, que pasará al Ministerio de Hacienda, sobre el expediente del trabajo, para que se ponga a disposición de este Ministerio, el auxilio y protección que determina el Real Decreto de Octubre del pasado año, sobre la concesión de permisos para la construcción de casas baratas con objeto de reducir la crisis de las viviendas.

Otros Decretos

Por el Subsecretario de Hacienda fué llevado al Consejo de ayer un decreto sobre la reorganización de la inspección en la cobranza de los impuestos en las provincias.

También fué sometido a la aprobación del Directorio otro Decreto sobre aumento de jornales a los obreros de la imprenta de la Lotería Nacional, igualándolos a los de la del Timbre.

El mismo Subsecretario de Hacienda llevó también al Consejo de ayer un Decreto sobre la distribución de fondos en el presente mes.

Más sobre casas baratas

El general Ruiz Portal, amplió lo relativo al Decreto aprobado para que se formulase el proyecto de concesión y aval del Estado a la construcción de casas baratas.

Visitas a Hermosa

Visitaron al miembro del Directorio general Hermosa, los Gobernadores de Madrid, Teruel y Córdoba y el Alcalde de Sevilla.

Manifestaciones de Hermosa

El general Hermosa, hablando del nuevo partido Unión Patriótica, ha manifestado que en España existen en la actualidad 6 967 Comités, y 952.054 afiliados.

Yo creo, añadió, que después del Directorio vendrá una situación política, en la que quizás presidiendo el marqués de Estella será llamada la opinión del país y se recabará el apoyo de personas que con verdadero patriotismo, buena fé y voluntad firme, como lo han hecho los generales del Directorio, encaucen la política por derroteros distintos de la anterior, puesto que éste es el sentir del país, y que dichas personas, trabajando con la continuidad suficiente y necesaria puedan orientar y resolver los numerosos problemas que tanto en la vida industrial como en la comercial y en todos los demás aspectos, se presentan en nuestra querida España.

La salud del Rey

S. M. el Rey se halla muy mejorado de su resfriado, habiendo despedido con él, el Marqués de Magaz.

Visitas a Magaz.—Sin noticias

El General Magaz dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Le visitaron el Capitán General de Aragón, y el Gobernador Civil de Oviado.

Le visitaron también los Generales Zubillaga, Coronel y Bargañeta; éste había visitado también a los otros vocales del Directorio.

El nuevo Capitán general

El nuevo Capitán General de Madrid, Ge-

neral Bargañeta, se posesionó del cargo, recibiendo del divisionario señor García Moreno; una vez posesionado visitó a los vocales del Directorio.

Firma de la Presidencia

El Presidente interino, General Magaz, ha firmado el Reglamento de los servicios encomendados a los Médicos del Registro Civil y provisión de dichos cargos.

Firma regia

Han sido sometidos a la firma de S. M. los siguientes Reales Decretos:

De Gracia y Justicia, nombrando Teniente Fiscal del Tribunal Supremo a Don Federico González y Magistrado del mismo Tribunal a Don Mariano Morlierin.

De Marina: Concediendo varios ascensos. De Hacienda: Autorizando la acuñación de dos millones de pesetas en monedas de cobre y níquel de a real y otros dos millones en monedas de plata de a cincuenta céntimos.

Más visitas a Magaz

Por la tarde visitaron a Magaz, los gobernadores civiles de Teruel, Córdoba y Zaragoza.

Le visitó también una comisión de la provincia de Cáceres presidida por el Delegado Gubernativo de Jarandilla, para pedirle la concesión para ampliar el cultivo de tabaco en el presente año.

La campaña de Marruecos

Madrid, 10 (100)

Fallecimiento

Ceuta.—Ha fallecido el Auditor de esta Comandancia señor Ortiz Jordán.

De Larache

Larache.—Han venido a la plaza los coroneles Carrasco y Boloiix.

La aviación castiga duramente los adarres rebeldes de Beniguet.

Una agresión

Tetuán.—En el sector de Regala, el enemigo agredió a las fuerzas de caballería que estaban en servicio de protección.

La operación fué repelida por el escuadrón de Victoria Eugenia.

A fin de evitar nuevas agresiones, se ha ocupado un puesto en Kudia Seguera, fortificándolo.

Ese puesto domina el valle entre Casa Quemada y Kudia Honat.

La aviación

Tetuán.—Las escuadrillas de aviación de esta zona y de la de Larache, bombardean los objetivos señalados por la artillería.

Un convoy

Tetuán.—En la zona de Larache, la columna del coronel Prats llevó un convoy a varias posiciones.

La columna no tuvo novedad a pesar del tiro que tuvo con el enemigo, en el camino de Kelec, con la corporación de la artillería.

El batallón de Ceriñola

Melilla.—La oficialidad del batallón de Ceriñola, que acaba de regresar de Tetuán, se reunió, en lunch, en el cuartel donde se aloja el batallón.

El coronel del regimiento señor Morales, elogió la actuación de los expedicionarios. Fué vitoreado.

Le contestó el teniente coronel señor Mousones, jefe del batallón, diciendo que se habían limitado al cumplimiento del deber.

Por la tarde se reunió el batallón.

El coronel dirigió una alocución a las tropas, elogiándoles. Ordenó un minuto de silencio en memoria de los muertos del batallón.

También celebraron una fiesta los sargentos.

Les hablaron los jefes señores Morales y Mousones.

Este les recordó que fué sargento.

Notas de Melilla

Melilla.—El Comandante general, señor Sanjurjo, acompañado del coronel Sánchez Ocaña, marchó a Azib Midar.

—La aviación bombardeó el zoco de Telata, no descubriendo convoyes hacia Beni-risguel.

Los adarres de Telata sufrieron grandes daños.

Por averías, aterrizó un aparato en Drius.

—El moro amigo Abd El Kader ha recibido un telegrama del Mayor don mayor de Palacio agradeciéndole la felicitación que dirigió el Rey con motivo del Año nuevo.

—Han regresado los buques «España 5», «Virgen del Rosario» y «San Isidoro», después de llevar tropas a los Peñones de Alhucemas y la Gomera.

La reforma de la Constitución

Madrid, 10 (100)

Parece que se está estudiando

Aunque ha habido periódicos que niegan que el señor Maura, con los exministros de su grupo, se hayan dedicado a redactar una fórmula de reforma de la Constitución, se asegura que lo cierto es que esta fórmula existe como ponencia de don Antonio Maura y pasada a estudio de los exministros señores Golcochea, Silló y marqués de Figueroa.

Los puntos principales de la ponencia son los siguientes:

Reeducción del Senado a la mitad de individuos de los que actualmente tiene.

Supresión de los vitelicios y de derecho propio.

Nombramiento exclusivamente corporativo y organización municipal.

asuntos internacionales y otros de capital importancia.

La Cámara popular se constituiría como actualmente, pero también estaría limitada y trataría las cuestiones económicas principalmente.

El Poder ejecutivo estaría totalmente desligado de las Cortes y sin supeditación ninguna, obligado únicamente a hacer cumplir las leyes que se dictaran.

Es decir, que la responsabilidad política del Gobierno no estaría, como hasta aquí, teniendo suspendidas constantemente sobre la cabeza dificultades o puntos de combate y discrepancias surgidas del nombramiento del presidente de Gobierno, ya que lo que se propone es el régimen presidencialista que ahora se preconiza.

Están conformes los exministros consultados en que el nombramiento se haga por un plazo de cuatro años, pero discrepan en cuanto a la forma de hacerse la designación.

El señor Maura propone que sea por plebiscito nacional, pero encuentra el señor Golcochea que sería exceso de autoridad y propone la elección por el Congreso a base de una tercera parte de sus componentes. En el caso de no reunirse el número de votos suficiente, quedaría la designación al arbitrio del Rey.

Esto es lo que hay hasta ahora, y que pronto tendrá mayor esclarecimiento al manifestarse en la prensa las opiniones más calificadas.

La Bolsa

Madrid, 10 (100)

Cotización de ayer

Interior contado.	69'55
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'50
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España.	502'50
Compañía Tabacalera	000'00
Francos.	37'65
Libras.	33'64
Exterior.	84'00
Marcos.	0'00
Liras.	0'00
Dólares.	7'04
Coronas.	00'00
Francos suizos.	156'50

Noticias varias

Madrid, 10 (130)

Sánchez Guerra de caza

El exPresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, saldrá hoy, para asistir a una mortería en Palma del Río (Córdoba).

Palom Gari

Barcelona, 10 de Enero de 1925.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del "Radio Club Balears.")

De Francia

París, 9

La Conferencia financiera

París.—La Conferencia financiera interalada se reunió a las diez y siete horas de la tarde de ayer.

Trato de los métodos de trabajo. Las sesiones de los días viernes y sábado serán consagradas a conversaciones particulares entre los delegados, cuyos resultados serán objeto de informes que se presentarán al examen de la Conferencia a principios de la semana próxima.

Clementel insiste en la necesidad de realizar con rapidez el acuerdo unánime.

La primera sesión plenaria se celebrará el lunes próximo.

Clementel ha declarado a la prensa que todos los aliados están en buenas disposiciones, lo que aumenta la confianza en el éxito de la Conferencia. Afirmó, además, que la cuestión de las deudas no se presentaría al estudio de la Conferencia.

Los delegados han sostenido con Clementel sobre este asunto, conversaciones amistosas.

Caballero de la Legión de Honor

París.—Blanco, Ministro de Negocios extranjeros del Uruguay, ha sido nombrado Caballero Gran Cruz de la Legión de Honor.

La exposición Ronsard

París.—Hoy se ha inaugurado en la Biblioteca Nacional, la exposición Ronsard.

Reunión ministerial

París.—Esta mañana Herriot presidió la reunión celebrada para estudiar los problemas financieros actuales.

Asistieron los Ministros Clementel, Loucheur, Louis Dubois, Blum y Bergery.

La cuenca del Saar

París.—De conformidad con el tratado de Versalles, mañana será segregada a las fronteras aduaneras francesas la cuenca del río Saar.

La cuestión de las deudas

París.—Clementel, en declaraciones a la prensa, dice que quiere mantener el porcentaje de cincuenta y dos por ciento establecido para Francia pero verá si este porcentaje puede ser aumentado.

La cuestión de las deudas interaladas, se confirma que no será tratada en esta Conferencia.

De Inglaterra

Londres, 9

El Canadá, cobra

Londres.—El Gobierno del Canadá anuncia que Francia ha pagado al Canadá, a cuenta de las deudas de guerra, un millón de libras esterlinas y que Bélgica ha pagado medio millón.

Bendición del Papa

San Santidad Pío XI ha enviado su bendición a la Junta Central de Acción Católica, agradeciéndole, el mismo tiempo, su felicitación de Año Nuevo.

El Director general de Seguridad y las buenas costumbres

Por la Dirección de Seguridad, se han curado órdenes a los Gobernadores y policía para que prohíban que las artistas de variedades alternen con el público una vez finalizado el espectáculo. Dicha orden se hace extensiva a los cafés de camareras. A los contraventores, se les imponen fuertes multas, con clausura del establecimiento.

Por estafa

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Militar, un individuo apellidado Arga, que, fingiéndose Comandante de Estado Mayor, conseguía entablar relaciones con señoritas de distinguidas familias, dándole palabra de casamiento.

La estafa la realizaba, cuando, al formalizar las relaciones, se tenían que hacer los preparativos del matrimonio, para lo cual solicitaba, de sus futuras, cantidades y hasta alhajas. Lo estafado por este procedimiento, alcanza una suma bastante elevada.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

El ferrocarril de Sarriá

Están últimos los trabajos de redacción del convenio entre la empresa del Ferrocarril de Sarriá a Barcelona y el Ayuntamiento, para la conversión en subterránea de la línea de la calle de Balmes.

En cuanto regrese de Bruselas el director de dicha Compañía, señor Lawton, que ha ido a dicha capital para someter al Consejo de la Compañía determinados extremos, se firmará dicho convenio, creyéndose que las obras podrán dar comienzo el mes próximo.

Sobre una estafa

Ante el Juzgado, que entiende en el asunto de la estafa de millón y medio de pesetas, ha comparecido el industrial José Artigas, quien ha demostrado que es el dueño de la sucursal que en la calle de la Platería tenía la casa central de Ricardo Durban.

Un desprendimiento en el Metro

En el pozo del puesto Transversal de la calle de Alcobá ha ocurrido esta tarde un desprendimiento de piedras, quedando sepultado el obrero Jesús Cayuela, de unos 40 años.

El Cayuela murió a los pocos momentos de ocurrida la desgracia.

Palom Gari

Barcelona, 10 de Enero de 1925.

vista de los más modernos aparatos y equipos técnicos modernos de guerra.

Se rechaza el «modus vivendi», con Francia

Notas sueltas

Burdeos, 9

La ex-emperatriz Zita no se casa

Viena.—Han sido desmentidos los rumores que circularon sobre el casamiento de la ex-emperatriz Zita con el conde Hunyady, a fin de preparar la sucesión del archiduque Oton al trono de Hungría.

Este mentís lo ha publicado uno de los jefes del partido monárquico austriaco.

Rumanía pide la flota de Wrangel

Bucarest.—El Gobierno de Rumanía ha pedido que le sea entregada la armada de Wrangel que fué detenida por los franceses en Bizerta, como compensación de haberse quedado Rusia con el tesoro de oro rumano, que entregaron los rumanos al Gobierno ruso, cuando fué Rumanía invadida por las tropas alemanas.

Del asesinato del Sirdar

El Cairo.—Han sido detenidos los principales cómplices del asesinato del Sirdar, sir Lee Stack.

Los italianos en Egipto

El Cairo.—Se han recibido noticias de que las tropas italianas han sido concentradas en las cercanías de la frontera de Tripoli.

Los egipcios creen que los italianos quieren ocupar Zarat, sorprendiendo al gobierno egipcio con un hecho consumado.

De esta mañana

Berlín, 10 (10'00)

¿Se formará, en Alemania, un Gabinete de coalición burguesa?

En los círculos políticos, considérase posible, aunque no seguro, que el Ministro de Hacienda, doctor Luther, pueda conseguir formar un Gabinete.

En el partido católico, donde reside el centro de gravedad de la situación política, nótese, entre muchos diputados, una visible tendencia a revisar la resolución tomada el día 19 de diciembre contra la formación de un Gabinete de coalición burguesa, y a no poner en lo sucesivo más obstáculos a la formación de un Gobierno de esta índole.

En caso de formarse el gabinete Luther, se da por seguro que del mismo formarían parte Stresemann y los actuales ministros de Defensa, Trabajo y Agricultura, Gessner, Brauns y Kanitz, respectivamente.

Sueltos y noticias

Conferencia en el «Fomento del Civismo»

El lunes próximo día 12, tendrá lugar, en el salón de actos del «Fomento del Civismo», la segunda conferencia del ciclo de divulgación cultural del presente año, disertando el eminente filólogo M. I. señor don Antonio M. Alcover, sobre el tema:

«La lengua balear, jorocede de los mozárabes de estas islas o de los catalanes que vinieron a establecerse en Mallorca a raíz de la Conquista (siglo XIII)»

Soldados a Mahón

Anoche, salieron para Mahón 320 soldados los cuales deben prestar el servicio en filas en aquella isla.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 3 ptas.

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará día 25 del mes actual a las doce y media de la tarde en el domicilio social, calle de Cifre, número 2.

En el vestíbulo de este establecimiento, estará de manifiesto la relación de los Señores Accionistas que, en virtud de los Estatutos, tienen derecho a concurrir a la expresada Junta General, con indicación de los votos que les corresponde emitir.

Palma 9 Enero 1925.—El Presidente, Manuel Fuster.—Por A. del C. de G., Juan Vidal, Srío.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Perejil.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público un descuento suaves

100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

PHILIPS ARGENTA

LUZ NUEVA MAS HERMOSA MAS AGRADABLE

DE VENTA EN TODAS PARTES Y ADOLFO HIELSCHER, S.A. MADRID: Prado, 30.- BARCELONA, Mallorca, 198.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónico, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no se pierde mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben recomendar usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24

SARNA

BARACHOL

Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, con sólo aplicar en las partes afectadas.

VÉNDESE en FARMACIAS y DROGUERIAS

Pérdida

El 19 de Diciembre último perdió por la carretera de... una expertita contenida en tres vestidos señora un par de patos y varia ropa de mncha. Se gratificará en 10 pta que lo devuelva, Café C'an más, San Miguel, 39.

Teneduría de Libro

Clases diarias de 7 a 8 no Plaza Tagamanent, 8, bajos.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin mora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacia droguerías 150. Por correo 2 setas. Farmacia Puerto, Pl. Alonso, 4 Madrid.

Vinos de mesa Oliv

De venta sacristía de San me, núm. 3, callejón, y Mercet

Trabajo en su casa

crativo ambos sexos gran no dad. Escribir: Agostini Buen ayres, 63, Milano (Italia).

Piso

Se desea alquilar, espacio todo lujo comodidad moderna. Razón: Centro de Anuncios.

En esuelas mortuorias 11 aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en **Correo de Mallorca** dirigidos al **Centro de Anuncios** Plaza de Santa Catalina, 12-14.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover Palma y demás farmacias.

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años Curadas en un mes.

Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza á los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperadas, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan 10, r. de Beilort, Bayona (Francia)

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASEOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

La Casa de las Medias

113 Sindicato 113

COMPLETA LIQUIDACION DE ESTAMBRES

A real la madeja Clase superior a 0'30 la onza

Camisetas para Señora Todos los tamaños a DOS PESETAS

BUFANDAS

Las liquidamos a cualquier precio y Precios nunca vistos MAS DE DOS MIL PESETAS DE

¡ REGALO !

(Por pocos días)

A LA CACA DE LAS MEDIAS

Sindicato, 113

“LE SUDOR,,

Baño general de aire seco caliente

Le Sudor es el gran eliminador de las grasas, por esto debe recomendarse a las personas gordas.

Le Sudor es el gran disolvente del ácido úrico, por esto debe indicarse a los artríticos.

Le Sudor rápidamente hace sudar. Un simple constipado puede originar una grave enfermedad.

Le Sudor es el aparato ideal para mantener abiertos los poros

Aparato «LE SUDOR» completamente equipado. Ptas. 175

Casa CODINA

Calle Unión, 8.-Palma

La Hormiga de Oro

en 1925

Para conocer las mejoras introducidas en esta antigua ilustración Católica semanal, escriba usted una postal al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio de suscripción anual: 25 ptas.

GRIBAS (Clasificadores de granos)

De diferentes tamaños

PEDRO PARÉS (Antes A. Ables)

Paseo Aduana 15-Barcelona

Se solicitan Representantes en todos los pueblos de las Islas Baleares

Gran Fábrica de Sombreros de todas clases

Para Srns. y niños de Julián de la Horra San Vicente Alta núm. 8 y 10 MADRID

Esta casa solo se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picot, Tagal, Crin, Inglesa, y otros.

Especialidad en pegados en seda, felpa, terciopelos, duvetina, melina y otros.

Ventas al por mayor y detall. Exportación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.